

В общеобразовательных школах страны физической культурой занимаются более четырех миллионов 458 тысяч детей, из них два миллиона 166 тысяч - девочки. Школьные спортивные секции посещают один миллион 638 тысяч детей, в том числе почти 707 тысяч девочек.

Биржа переходит на передовые технологии

В нашей стране последовательно совершенствуется нормативно-правовая база, направленная на создание благоприятной деловой и инвестиционной среды. В результате рыночные отношения получают новые стимулы для развития, растет доля малого бизнеса и частного предпринимательства в национальной экономике.

Процесс углубления экономических реформ в республике сопровождается внесением изменений в законодательство в сфере упорядочения биржевой деятельности. В рамках исполнения Распоряжения Президента "О мерах по реализации приоритетных направлений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере углубления демократических рыночных реформ и либерализации экономики" от 14 января 2011 года в новой редакции принят Закон "О биржах и биржевой деятельности". Принятие этого документа, обусловленное стремительным развитием биржевых технологий, появлением новых биржевых средств, расширением функций бирж, имеет большое значение в русле экономических преобразований.

Новую редакцию Закона "О биржах и биржевой деятельности" утвердил подписанный главой государства 12 сентября 2014 года Закон "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан "О биржах и биржевой деятельности". Она вступит в силу по истечении шести месяцев со дня официального опубликования.

В документе, разработанном на основе анализа мировой практики, зарубежного и опыта отечественных бирж, особое внимание уделяется дальнейшему совершенствованию и упорядочению работы бирж, усилению гарантий деятельности участников биржевых сделок, обеспечению широкого участия в них хозяйствующих субъектов.

В соответствии с ним биржа является юридическим лицом, организующим биржевые торги по установленным правилам в заранее определенном месте и в определенное время. Она создается исключительно в форме акционерного общества и функционирует как товарно-сырьевая, фондовая и валютная. Фирменное наименование биржи должно содержать слово "биржа". Юридическое лицо, не отвечающее требованиям закона, не вправе использовать в фирменном наименовании слово "биржа", производные от его слова и сочетания. Биржа приобретает право на осуществление деятельности после получения лицензии.

Одним из существенных новшеств является включение в закон таких понятий, как котировка, арбитраж, листинг и контрольные комиссии. Биржа вправе создавать котировочную, арбитражную, листинговую, контрольную и другие биржевые комиссии, останавливать биржевые торги, если котировки (цены) биржевых товаров отклоняются более чем на определенный ею предельный размер, организовывать и проводить конкурсные, аукционные, выставочно-ярмарочные торги, государственные и корпоративные закупки.

Биржа обязана своевременно информировать своих членом о месте и времени проведения биржевых торгов на торговых площадках и в секциях, итогах каждых биржевых торгов, а также регулярно размещать на официальном веб-сайте котировки (цены) биржевых товаров.

Основными принципами биржевой деятельности являются гласность и публичность проведения биржевых торгов, свобода формирования цен на них, добровольность заключения биржевых сделок, равенство условий участия в торгах для всех членом биржи, обеспечение исполнения заключенных биржевых сделок.

Мировой опыт показывает, что сегодня биржевые торги организуются исключительно в электронной форме. Это позволило ускорить процесс биржевых соглашений и увеличить биржевой оборот. Исходя из этого в законе определено, что биржевые торги проводятся на бирже централизованно, в электронной форме, с предоставлением возможности всем членам биржи одновременно участвовать в торгах.

В документе также приведены отсутствовавшие в предыдущей редакции, апробированные международным опытом нормы о биржевых соглашениях и их видах. Как указано в статье 16, на бирже могут совершаться сделки, в том числе сделки купли-продажи биржевых товаров с условием их поставки без отсрочки (spot) и с отсрочкой (форварды), сделки купли-продажи производных финансовых инструментов (деривативы) с обязательством исполнения их в будущем (фьючерсы), предполагающие поставку биржевого товара (поставочный фьючерс) или осуществление денежных расчетов между сторонами сделки без поставки биржевого товара (расчетный фьючерс).

Широкомасштабные экономические реформы, осуществляемые в нашей стране, позволяют совершенствовать и деятельность бирж. Это также нашло отражение в новой редакции Закона "О биржах и биржевой деятельности", что положительно влияет на внедрение передовых взаимоотношений на финансовых рынках, в частности, обеспечение гласности, гарантирование защиты интересов участников, предупреждение искусственного роста цен. Документ будет способствовать развитию финансового сектора, повышению качества рыночной инфраструктуры, укреплению макроэкономической обстановки.

Отабек Мирзаев.
Главный специалист
Института мониторинга
действующего законодательства
при Президенте Республики Узбекистан.

Навстречу модным тенденциям



Развитие строительного бизнеса неразрывно связано с расширением масштабов производства различной продукции этого спектра и появлением предприятий, акцентирующих внимание на отделочных материалах.

Именно это направление выбрало ООО "Mebel Plates Universal", основанное более двух лет назад. Оно сконцентрировалось на выпуске ЛДСП и ламинированного напольного покрытия, производством которого занимается несколько отечественных предприятий. На начало производственной деятельности здесь работали около 40 человек. После модернизации и запуска нового производства численность штата превысила 80 сотрудников - от операторов до упаковщиков.

Начав коммерческую деятельность в качестве поставщика напольных покрытий из Германии, России, Беларуси, а также других стран ближнего и дальнего зарубежья, очень скоро ООО "Mebel Plates Universal" освоило собственное аналогичное производство.

Выбор был обусловлен тем, что такой материал, как ламинат, довольно универсален - это одно из востребованных напольных покрытий, хорошо подходящих для гостиной, детской, спальни, кухни или прихожей. Его можно использовать и в государственных учреждениях, социальных объектах, офисах, отелях, кафе, ресторанах, коммерческих учреждениях и даже в супермаркетах с большим числом посетителей.

На снимке: мастер-механик Данила Ткаченко.
Фото Рашида Галиева.

→ 2

Предприниматель - под защитой закона

Яркий показатель результативности реформ

В трудовую деятельность вовлекается молодое поколение

Модернизованы цехи, улучшилось качество продукции

Проходят творческие вечера

Обширное развитие фермерского движения

Благоприятная инвестиционная и деловая среда

→ стр. 2

Три тура до завершения футбольного марафона

Регламент чемпионата прежний

Пробились в четверку лучших команд Азии

→ стр. 3

Экономические реформы и динамика перемен

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Богатый урожай

В Наманганской области за девять месяцев этого года реализовано 46 417 тонн льна и арбузов.

Более 20 процентов этого объема - дары полей Мингбулакского района. Фермерские и дехканские хозяйства соседнего Папского района поставили на рынок 4200 тонн бахчевых культур. В этом году в несколько раз расширены площади под бахчевые в Учкурганском, Туракурганском районах, что позволило увеличить объем продукции почти на девять процентов по сравнению с аналогичным показателем прошлого года.

За последние два года благодаря поддержке органов местной власти значительно увеличились показатели в Чустском, Чартакском, Нарынском районах. Поля, освободившиеся от зерновых, были предоставлены под осенние бахчевые, бобовые и другие культуры. Это позволило наполнить прилавки рынков дарами природы и обеспечить запас на зиму.

Аскар Рахимов.
Наманганская область.

Расширяется производство

В Самаркандской области с каждым годом возрастает количество женщин-предпринимательниц. Одна из них - руководитель ООО "Зулхумор Замон Юлдузи" из города Каттакургона Зулфия Полвонова.

В нынешнем году она открыла мини-маркет, автотехсервис, цех по производству стройматериалов. Также при предприятии создана мастерская по ремонту бытовой техники. За счет льготного кредита, выделенного филиалом Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, закупили и установили 30 единиц швейного обо-

рудования, что позволило организовать более десяти новых рабочих мест. Выпускают здесь более 15 видов швейных изделий.

"Зулхумор Замон Юлдузи" оказывает большую помощь махалле в благоустройстве территории. Недавно за счет ООО построена детская площадка.

Р. Ерматов.
Самаркандская область.

Одним абзацем

В джизакском ООО "Mir Ulugbek - MX", занимающемся выпуском чулочно-носочных изделий, за счет миллиарда сумов банковского кредита установлено 40 современных ткацких станков. В результате повысился объем производства, расширился ассортимент продукции, создано свыше 20 новых рабочих мест.

С начала этого года во всех регионах нашей страны ОДМ "Камолот" проведено более семи тысяч крупных проектов, направленных на профилактику распространения ВИЧ-инфекции и формирование духовно богатой, физически здоровой и гармонично развитой молодежи. В них приняли участие более 19 тысяч молодых людей.

На состоявшейся в столице Португалии - Лиссабоне международной выставке изобразительного искусства "Вера-2014" представитель Гильгуванской школы керамики Бухарской области Алишер Нарзуллаев завоевал главный приз - Гран-при.

Заседание межправительственной комиссии

В столице в Международном бизнес-центре состоялось очередное заседание узбекско-грузинской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, фирм и компаний двух стран, ответственных за такие сферы, как внешние экономические связи, торговля, промышленность, транспорт и транспортные коммуникации, туризм, метрология, спорт.

Заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, сопредседатель комиссии И. Эргашев отметил, что связи между Узбекистаном и Грузией развиваются в духе подписанного в 1995 году Договора о дружбе и сотрудничестве.

Экономическое сотрудничество между нашими странами основывается на ряде соглашений о свободной торговле, защите и стимулировании инвестиций.

Заместитель министра экономики и устойчивого развития Грузии, сопредседатель комиссии М. Джанаидзе особо подчеркнул, что Узбекистан является одним из важных торговых-экономических партнеров Грузии.

- Узбекистан - страна с динамично развивающейся экономикой, - сказал М. Джанаидзе. - Отношения между нашими государствами, основанные

на принципах взаимной заинтересованности и дружбы, последовательно развиваются. Имеется немало возможностей для дальнейшего расширения сотрудничества между нашими странами. Регулярные заседания этой комиссии служат дальнейшему развитию торгового-экономического и инвестиционного партнерства. Мы намерены и в дальнейшем укреплять его в таких сферах, как железнодорожный транспорт, туризм, культура и спорт, осуществлять совместные инвестиционные проекты.

На заседании межправительственной комиссии делегация Грузии ознакомилась с осуществляемыми в Узбекистане экономическими реформами, процессом приватизации, благоприятными возможностями, созданными для инвесторов в индустриальных зонах "Навои", "Ангрен" и "Джизак". Были обсуждены вопросы дальнейшего расширения связей в таких сферах, как торговая-экономическая, инвестиционная, транспорт и транспортные коммуникации, туризм, культура и спорт, разработка и реализация перспективных совместных проектов.

Н. Манзурова.
Корр. УзА.

Неиссякаемый источник

Принятие 25 лет назад Закона "О государственном языке Республики Узбекистан" открыло новую страницу в отечественной истории, задав приоритеты ученым страны. Ведь язык народа - это его достояние и гордость, пронесенные через века. Он - ключ к познанию национальных культурных особенностей, произведений поэтов и писателей. С каждым годом растет интерес к его изучению, которому способствуют исследования специалистов Института языка и литературы имени Алишера Навои Академии наук, открывающие все новые грани его освоения.

Особо ценен труд наших соотечественников, которые в своих работах добиваются до самых истоков становления языковых особенностей. Сегодня в институте трудятся около 70 специалистов, среди которых более 30 докторов, кандидатов наук, и немало молодых исследователей-лингвистов, литературоведов и фоль-

клористов. Они проводят широкомасштабные фундаментальные исследования по истории узбекского языка и литературы, современному литературному процессу, литературным взаимосвязям и теории перевода, диалектологии, терминологии и другим направлениям. В научном поиске участвуют представители многих зарубежных

стран, защитившие здесь свои диссертации по выбранным темам. Один из них - Ким Бьён Иль из Республики Корея, в своей стране издавший корейско-узбекский словарь, который несомненно служит целям сближения и сотрудничества двух народов. Молодая исследовательница из той же страны О Еунжонг сегодня готовит к защите докторскую работу по сопоставительному анализу эпоса двух народов - "Алламыш" и "Джумонг". Также в институте издается научный журнал "Узбек тили ва адабиёти" ("Узбекский язык и литература"), освещающий исследование как отечественных, так и зарубежных ученых.

→ 2



В ногу со временем

В Ферганской области успешно функционирует целый ряд предприятий легкой промышленности, чья производственная деятельность является ярким показателем результативности реформ, осуществляемых в отрасли.

Одно из них - узбекско-китайское СП "Narimteks", расположенное в Маргилане и специализирующееся на производстве женской зимней одежды. Производственное оборудование созданного шесть лет назад предприятия уже неоднократно

обновлялось. Работа на перспективу, привлечение в ряды сотрудников предшественников инициативной и трудолюбивой молодежи, практически непрерывное переоснащение производства более современной техникой позволяют СП динамично наращивать объемы производства. Сегодня здесь выпускают до пяти-шести тысяч единиц изделий в год. Пальто, плащи, свитеры "Narimteks" пользуются заслуженным спросом далеко за пределами не только Маргилана, но и области.

Фото Тохиржона Хамракулова.

Занятость

Прилив трудовых резервов

Сегодня в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства в Наманганской области занято более 735 тысяч человек. Доля представителей этого сектора экономики в общей численности работающих в регионе достигает 87 процентов. В последние годы этот показатель в среднем ежегодно увеличивается на четыре процента.

Наиболее активно расширяется сфера предпринимательства вступает сельская молодежь. В каждом из 11 районов области свою трудовую биографию с частным предпринимательством связали примерно по 65 тысяч сельчан. Процесс вовлечения в трудовую деятельность молодого поколения обусловлен рядом мер, принятых руководством страны. Одна из них - Указ главы государства "О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность" от 28 июля 2010 года, который стал основой поддержки выпускников колледжей, решивших заняться малым бизнесом.

В среднем в Наманганской области ежегодно около 40 тысяч выпускников образовательных учреждений идут работать в различные отрасли экономики. За годы учебы они вооружаются теоретическими знаниями и практикой по 400 специальностям, что

позволяет им за короткий срок освоить выбранную профессию. Многие предпочитают заниматься предпринимательством. Среди них выпускники экономического колледжа в кишлаке Олмос Чустского района Одина Алижанова. Недавно она зарегистрировала частное предприятие "Омина севара", организовав швейное производство и направив банковский кредит в размере 20 млн сумов на приобретение необходимого оборудования. Выпускник Абдулазиз Любжанов после окончания Наманганского колледжа транспорта и информационных технологий организовал компьютерный центр "Feelless sweet", в котором молодежь обучают работе на компьютере.

Учащихся, занимающихся вместе с родственниками народными промыслами в свободное от учебы время, поддерживает областное отделение Республиканского объединения ремесленников - в этом году более 500 выпускников

стали ремесленниками.

В областном управлении среднего специального, профессионального образования понимают важность вовлечения выпускников колледжей в малый бизнес. А чтобы они могли начать трудовую деятельность, в короткий срок наладить собственное дело и не ронять честь учебного заведения, при колледжах открыли мастерские и цехи, в которых они получают соответствующие навыки.

Посильную помощь в трудоустройстве выпускников оказывают Торгово-промышленная палата, ОДМ "Камолот", отделение объединения ремесленников, коммерческие банки и другие организации, которые проводят различные семинары-тренинги и мастер-классы, способствующие вовлечению выпускников колледжей в трудовую деятельность.

Хозяйствующие субъекты заранее готовятся к приему новичков: совместно с отделами экономики местных хокимиятов они определяют на предприятиях и в организациях квоты рабочих мест для выпускников, готовят социальный пакет. Всего трехсторонние договоры составили более 14 тысяч предприятий и организаций. Подобная совместная работа всех заинтересованных сторон обеспечивает прилив трудовых резервов, а главное, заметно сокращает текучесть кадров.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Неиссякаемый источник

1 ←

Специалистами института за минувшие годы подготовлен выпуск пятитомного "Толкового словаря узбекского языка", а также "Орфографического словаря узбекского языка" и "Словаря классических литературных произведений". Эти издания отражают словесное богатство языка, служат своеобразным мостом к пониманию многих значений слов и выражений. Новые фундаментальные труды публикуются постоянно - только в 2013-2014 годах выпущены "Антропонимика узбекского языка", "Таинственный мир личных имен", "Антропоцентрическое исследование текста", "Толковый словарь сравнений узбекского языка", "Толковый словарь лингвистических терминов" и многие другие.

Сегодня не все современники смогут прочесть литературные труды, вышедшие несколько столетий назад. За это время привнесены различные значения и понятия из других языков, обогатившие узбекский, однако из обихода также уходило слова, утратившие свою надобность. Изменения коснулись не только "содержания" языка, но и сфер его распространения. Сегодня делопроизводство по всей республике ведется на узбекском языке. Основой этому послужило подготовленное в институте практическое пособие, тираж которого каждые пять раз его переиздания исчислялся многими тысячами экземпляров.

Вместе с тем на государственном уровне уделяется внимание изучению

других языков. Их освоение помогает не только узнать об особенностях других стран и народов, но и рассказать им о богатой культуре нашего отечества. Принятие постановления Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" задает направление для совершенствования своих знаний. А в помощь всем жителям республики сотрудники института создали англо-узбекские и узбекско-английские словари различных типов начиная с небольших форматов с картинками для малышей до словарей большого объема, включающих в себя около восьмидесяти тысяч слов.

Мы также подготовили к выпуску карманные русско-узбекский и узбекско-русский словари, каждый из которых содержит по десять тысяч слов, - рассказывает ученый секретарь института кандидат филологических наук Рахматулла Баракаев. - А создание двухтомного академического "Русско-узбекского словаря" стало естественным завершением исследований, проведенных в этой области. На ближайшее будущее планируется издание обновленного и дополненного "Узбекско-русского словаря" большого объема и многотомного "Толкового словаря узбекского языка" на латинской графике. Также завершены работы по созданию академического "Словаря произведений Алишера Навои" и "Фразеологического словаря произведений Алишера Навои", публикация которых предполагается к 2015 году.

Юлианна Мороз.

С любовью к слову

Во всех образовательных и просветительских учреждениях страны проходят мероприятия, посвященные Дню принятия Закона "О государственном языке Республики Узбекистан".

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека и Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами устроили встречи, приуроченные к важной дате. Ведущие ученые-филологи, преподаватели и студенты обсудили значение принятия Закона "О государственном языке Республики Узбекистан" для становления независимой республики и развития узбекского языка, а также отечественной лингвистики. Они также обменялись мнениями об актуальных исследованиях в этом направлении и задачах на будущее.

Аналогичные беседы и творческие вечера инициированы в школах, колледжах и лицевых странах. Так, педагогический коллектив и учащиеся Галляральского профессионального колледжа транспорта и промышленности посвятили дню принятия государственного языка сразу два интересных мероприятия. Первую встречу подготовили профсоюзная организация колледжа и родительский комитет. Заместитель директора по духовности и просветительству Сахиба Шадманова, учащиеся Мохира Эшмурадова, Муштарий Махмудова, активисты из числа

Национальная библиотека имени Алишера Навои организовала сразу несколько интересных мероприятий. Так, с участием учащейся молодежи пройдут литературно-художественная встреча "Она тилим - жон тилим" и творческая встреча с Героем Узбекистана, народным поэтом Эркином Вахидовым с презентацией его книги "Суз латофати" ("Красота слова"). Также намечены показы художественного фильма "Алишер Навои", документальных лент "Прошедшие через века" и "Образование в Узбекистане".

Рамиль Исламов.

пап и мам выступили с докладами о родной речи и важности уважительного отношения к ней, продемонстрировали сценки с национальными обычаями, традициями и традиционными играми. Ярким событием стал и вечер, организованный заведующей библиотекой колледжа Матлубой Хасановой. Внимание собравшихся представило творческую программу, тематические стенды и выставки "Книга - источник знаний", "Духовность и образование" и другие.

Абдулла Саидов.
Джизакская область.

Деловой курьер

Цель - благополучие сельчан

Пайарыкский район - один из регионов Самаркандской области, где за короткое время динамичное развитие получили фермерское движение, производство экспортноориентированной продукции.

Определяющее значение в этом процессе имеют постановления главы государства "О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах" от 23 марта 2006 года и "О дополнительных мерах по усилению стимулирования увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции" от 21 апреля 2008 года. На основе этих документов, направленных на дальнейшее развитие животноводства, птицеводства, рыбноводства и пчеловодства, и программ по развитию животноводства вновь создаваемым фермерским хозяйствам выделены льготные кредиты, завезли современные технологии по переработке мяса и молока, а также племенной крупный рогатый скот, на приобретение которого коммерческие банки выделили 15 млрд сумов.

В прошлом и первой половине этого года в район привезли 258 голов крупного рогатого скота. В результате объем продукции вырос до 388 тонн мяса и свыше четырех тысяч тонн молока в год.

У нас действуют 620 фермерских и более 34 тысяч дехканских хозяйств, - рассказывает хоким Пайарыкского района, член Сената Олий Мажлиса Абдумунин Джураев. - По итогам прошлого года договорные обязательства во всех отраслях сельского хозяйства выполнили с профитом, а общий объем производства промышленной продукции превысил 78 млрд сумов. Объем производства товаров народного потребления составил более 20 млрд сумов, розничного товарооборота - свыше 193 млрд сумов, платных услуг - почти 83 млрд сумов.

В результате использования имеющихся ресурсов и модернизации производства промышленных предприятий, а также благодаря привлечению инвесторов в районе намечился рост объемов экспорта. Если по итогам прошлого года на внешний рынок отправили продукции на 506 тысяч долларов, то в первом полугодии этого года цифра уже достигла миллионной отметки.

Эрмат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Возрастает доля малого бизнеса

В Гулистане состоялся семинар, посвященный дальнейшему развитию сферы предпринимательства.

На мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан, Сырдарьинским областным хокимиятом, Узбекско-индийским центром развития предпринимательства, отмечалось, что уделяемое под руководством Президента нашей страны большое внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, формирование благоприятной инвестиционной и деловой среды дает свои высокие результаты.

В настоящее время в Сырдарьинской области действует более семи тысяч субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, из года в год возрастает их доля в валовом региональном продукте. За прошедший период нынешнего года на долю представителей этой сферы приходится 90 процентов проведенной в области строительной работы, 78 процентов оказанных услуг по перевозке грузов, 60 процентов - розничной торговли.

На семинаре говорилось о необходимости изучения конъюнктуры внутреннего и внешнего рынков, проведения маркетинга и менеджмента, развитии предпринимательства.

А. Мустафакулов.
Корр. УзА.
Сырдарьинская область.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 21 октября 2014 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *

1 австралийский доллар	2087,04
1 английский фунт стерлингов	3832,11
1 датская крона	407,71
1 дирхам ОАЭ	647,90
1 доллар США	2379,75
1 египетский фунт	332,83
1 исландская крона	19,82
1 канадский доллар	2112,52
1 китайский юань	388,61
1 малайзийский рингит	727,20
1 польский злотый	719,98
1 СДР	3556,39
1 турецкая лира	1059,60
1 швейцарский франк	2514,00
1 евро	3016,81
10 южнокорейских вон	22,45
10 японских иен	221,74
1 российский рубль	57,98
1 украинская гривна	183,75

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Результаты модернизации

В действующем в Джандорском районе Бухарской области обществе с ограниченной ответственностью "Жондор курилиш инвест", специализирующемся на производстве кирпичей, модернизированы цехи.

В результате работы, осуществленной согласно соответствующему постановлению Президента нашей страны, повысилось качество продукции, возрос объем производства. Достигнута экономия электроэнергии до 20 и природного газа - до 60 процентов. Приспособление печей для работы на основе альтернативного топлива - каменного угля - способствует обеспечению равномерной работы предприятия в течение целого года.

Наши основные заказчики - это строительные предприятия, специализированные на возведении жилых домов на основе типовых проектов в сельской местности, - говорит руководитель ООО "Жондор курилиш инвест" Хикмат Косимов. - В нынешнем году мы осуществили поставку более двух миллионов штук кирпичей на строительные объекты этих предприятий в Джандорском, Алатском и Катанском районах.

В течение прошедшего периода года в Джандорском районе обеспечена реализация десятка бизнес-планов по развитию сферы промышленности и сервиса. На это направлены средства инициаторов проектов и коммерческих банков в объеме 9,5 миллиарда сумов. В результате создано более двухсот новых рабочих мест.

Э. Ядгаров.
Корр. УзА.
Бухарская область.

1 ←

Несмотря на то что торговая марка предприятия появилась на рынке Узбекистана сравнительно недавно, она уже успела завоевать репутацию производителя, гармонично сочетающего качество и доступные цены, а строительные компании с большим интересом отнеслись к новой возможности использовать строительные материалы отечественного производства.

Ламинат получил свое название благодаря технологическому процессу ламинирования, то есть когда древесно-волокнистые плиты покрывают пленкой на основе бумаги, пропитанной смолами под давлением и при высокой температуре, - рассказывает главный инженер предприятия Виктор Ким. - Покрытие состоит из четырех слоев: верхний изготовлен из прозрачной или декорированной меламиновой, или акриловой смолы и предназначен для защиты плиты от истирания и ударных нагрузок. Благодаря составу и качеству этого слоя достигаются его высокая износостойкость и устойчивость к механическим повреждениям - царапинам, загрязнению, намоканию, а также воздействию солнечных лучей.

И наконец, нижний слой - балансирующий ламинат, состоящий из плотной влагостойкой бумаги со специальной стабилизирующей пленкой, препятствующей попаданию влаги. Он защищает ламинат от деформации, повышает устойчивость, жесткость и звукоизоляцию всей конструкции. Пока работаем с двумя видами покрытий - матовым глянцевым и матовым шероховатым, имитирующим древесный узор. В перспективе хотим наладить производство ламината с глянцевой поверхностью. Сегодня в ассортименте более двадцати видов

Навстречу модным тенденциям

Второй слой представляет собой специальную бумагу с рисунком под дерево, гранит, мрамор и другую текстуру. Третий - несущий, основа ламината, который изготавливают из древесных волокон высокой степени сжатия с влагостойкой пропиткой. Его главные свойства - прочность и жесткость, а в торцах вырезано особое замковое соединение, с помощью которого производится скрепление плит при укладке.

Процесс производства полностью автоматизирован, - говорит Виктор Ким. - С помощью немецких специалистов оборудования прошло успешное тестирование, и сейчас объем производства приближается к проектной мощности. Так как в Узбекистане почти нет своих лесов, целые лесные массивы закупаем в Германии. Несмотря на то что основной объем почти сразу уходит заказчику, некоторую часть все же производим "на склад". Это необходимо для качественного и быстрого обслуживания потребителей: полный ассортимент всегда

расцветок. В будущем это число будем увеличивать. В планах - выпуск ламината толщиной семь и десять миллиметров.

Для стабильной работы на заводе ООО "Mebel Plates Universal" установили современное оборудование: основную линию по изготовлению напольного покрытия, аспирационную установку и сопутствующие инструменты.

Александр Алиева.
Корр. "Правды Востока".

Академик Тухтапулат Турсунович РИСКИЕВ

Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату. На 70-м году жизни скончался крупный ученый в области физики, материаловедения и высокотемпературных солнечных коллекторов, доктор технических наук, профессор, государственный и общественный деятель, академик Академии наук Республики Узбекистан Тухтапулат Рискиев.



Т. Рискиев родился в 1944 году в городе Ташкенте. В 1970 году, окончив Ташкентский государственный университет, он поступил в аспирантуру Физико-технического института Академии наук Республики Узбекистан.

В 1975 году защитил кандидатскую диссертацию, в 1993 году - докторскую. В 1995 году он был избран членом Академии наук Республики Узбекистан.

Т. Рискиев успешно работал в должностях первого заместителя председателя Государственного комитета по науке и технике Республики Узбекистан, Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Узбекистан в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии, Государственного советника Президента Республики Узбекистан.

Известный ученый со своими учениками внес весомый вклад в научное решение вопросов использования и комплексного развития солнечной энергетики в Узбекистане. Широкой общественности хорошо известны его статьи и научные труды, посвященные теоретическим и практическим вопросам физики и материаловедения.

Т. Рискиев как заботливый наставник передавал молодым ученым секреты науки. Под его руководством подготовлены десятки кандидатов и докторов наук. Память о крупном ученом, государственным и общественным деятеле, заботливым наставнике и скромном человеке Т. Рискиеве навсегда сохранится в наших сердцах.

И. Каримов, И. Собиров, Д. Ташмухамедова, Ш. Мирзиёев, Ш. Салихов

Реклама

Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз» Акционерное общество «O'ztagaz»

объявляет о продлении сроков следующих тендеров на 30 дней со дня опубликования объявления:

Tender № 219/14-EDG

на поставку запасных частей к газоперекачивающим агрегатам типа ГПА-Ц-16 (согласно тех. заданию).

Tender № 220/14-EDG

на поставку запасных частей для ДКС «Зеварды» (согласно тех. заданию).

Tender № 235/14-EDG

на поставку приборов КИПиА и трубопроводной арматуры для изготовления и комплектации блоков сепаратора очистки природного газа для объекта «Обустройство м/р Шуртан со строительством ДКС-2» (согласно тех. заданию).

Tender № 237/14-EDG

на поставку гидростартера для ДКС «Шуртан» (согласно тех. заданию).

Tender № 247/14-TUG

на поставку ротора P-360/Ш 14, машинных трубных ключей УМК с плашками, штропов ШЭ 80, баллонов ШПМА А-50 в комплекте с колодками, тормозных колодок и круглых вкладышей буровых установок, запасных частей к пульту управления для установок «COOPER» LTO-550, запасных частей к главному

барбану в сборе для установки «COOPER» LTO-550, цепей станка «COOPER» (согласно тех. заданию).

Tender № 249/14-EDG

на поставку комплексной системы автоматизированного трехмерного проектирования (согласно тех. заданию).

Tender № 258/14-TUG

на поставку превенторов плашечных спаренных с ручным управлением ППР2 180x35 (согласно тех. заданию).

Tender № 259/14-EDG

на поставку источников ионизирующего излучения и упаковочно-транспортных контейнеров (согласно тех. заданию).

Объявляет новые тендеры сроком на 30 дней со дня опубликования объявления:

Tender № 278/14-HIMT

на поставку каустической соды в кол-ве 711 т (согласно тех. заданию).

Подробную информацию по тендерам можно получить у рабочего органа АО «O'ztagaz» по адресу: Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Истикбол, 21. Телефон/факс (998 71) 232-10-49. Web-site: www.utng.uz E-mail: tender@utng.uz Публикация тендеров в СМИ: газеты «Труд» (Россия) и «Правда Востока» (Узбекистан). Web-site: www.utng.uz, www.tenderweek.com

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОДАЧЕ КОНКУРСНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

21 октября 2014 года.

Проект «Кардиологический центр». Кредит KfW № 2009 67 018. Номер торгов: ССР/СВ/01-01.
«Поставка, установка, тестирование, ввод в эксплуатацию, обучение и обслуживание медицинского оборудования для Республиканского специализированного центра кардиологии»

1. Республика Узбекистан получила кредит от KfW Entwicklungsbank (в дальнейшем именуемый «KfW») в счет стоимости программы «Кардиологический центр» и намеревается применить часть средств на платежи в соответствии с контрактом на поставку, установку, тестирование, ввод в эксплуатацию, обучение и обслуживание медицинского оборудования для Республиканского специализированного центра кардиологии.

2. Министерство здравоохранения Республики Узбекистан, представленное Республиканским внешнеэкономическим государственным предприятием (РВЭГП) «O'zmedeksport», настоящим объявлением приглашает правомочных участников торгов представить свои запечатанные предложения на поставку следующего оборудования:

№ позиции	Наименование оборудования	Кол-во
	Лот № 1	
1.1	Рентгеновский передвижной аппарат	2
	Лот № 2	
2.1	Дигитайзер	1
	Лот № 3	
3.1	Автоматический биохимический анализатор	1
3.2	Полуавтоматический анализатор гемостаза (коагулометр)	2
	Лот № 4	
4.1	Автоматический анализатор газов крови и электролитов	1
	Лот № 5	
5.1	Дефибриллятор	4
	Лот № 6	
6.1	Компьютерная стресс-система	2
	Лот № 7	
7.1	Высокочастотный коагулятор	2
	Лот № 8	
8.1	Низкотемпературный газовый стерилизатор	1
	Лот № 9	
9.1	Внутриартериальный баллонный контрпульсатор	1

Лот № 10		
10.1	Система усиленной наружной контрпульсации	1

Участники торгов могут представить свои предложения по любому или всем лотам. Предложение по отдельному лоту должно включать все требуемые позиции. Оценка и присуждение контракта будут проводиться по каждому лоту отдельно.

3. Международные конкурсные торги пройдут в соответствии с процедурой «Одноэтапные торги: два конверта» и будут открыты для всех участников правомочных стран.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию в РВЭГП «O'zmedeksport» и просмотреть тендерные документы по адресу, указанному ниже, с 9.00 до 17.00 с понедельника по пятницу.

5. Тендерные документы на английском языке могут быть приобретены заинтересованными участниками после подачи письменной заявки по указанному ниже адресу.

6. Конкурсные предложения должны быть представлены по указанному ниже адресу до 12.00 (время ташкентское) 20 ноября 2014 года. Опоздавшие предложения будут отклонены.

Адрес:

РВЭГП «O'zmedeksport».

Г-ну Б. Салихову.

Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, ул. М. Улугбека, 32-Б.

Телефон (+998 71) 268-25-44. Факс (+998 71) 268-36-01.

E-mail: pharm@uzmedexport.uz

Предложения будут вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают принять участие в 15.00 (время ташкентское) 20 ноября 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Навои, 12.

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан, Большой конференц-зал.

7. РВЭГП «O'zmedeksport» не несет ответственности за любые затраты или расходы, понесенные претендентами в связи с подготовкой или доставкой предложений.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Оказание услуг по замене глубинных анодных заземлителей (ГАЗ) на участке Хаузак-Шады, системы ЭХЗ трубопроводов, замене вышедших из строя пяти глубинных анодных заземлителей на объектах КП-19 (ГАЗ-2), КП-301(ГАЗ-2), КП-12(ГАЗ-1), КП-14 (ГАЗ-1), КП-16 (ГАЗ-1)» ШО/67/10-14/457

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- a) иметь среднегодовой оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние 3 (три) года (2011, 2012, 2013 гг.) в размере не менее 200 000 (двухсот тысяч) долларов США;
- b) иметь за последние 3 (три) года опыт работы в качестве подрядчика по двум или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- c) иметь в наличии необходимые автотранспортные средства, дорожно-строительную технику, соответствующие специфике выполнения работ, и персонал, обученный для работы с соответствующим оборудованием/техникой и имеющий разрешения, аттестаты, сертификаты, свидетельства и иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю для выполнения работ, являющихся предметом конкурсных торгов;
- d) если работы или услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензированным видам деятельности, иметь соответствующие лицензии, допуски и разрешения или предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие необходимые лицензии, допуски и разрешения;
- e) иметь руководителя проекта с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 11 ноября 2014 года включительно) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - 15.00 21 ноября 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 21 ноября 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

В объявлении о тендере ООО «MEGA EXPERT GROUP», опубликованном в №199 от 16 октября 2014 года, вместо субъекта объявления ООО «MEGA EXPERT GROUP» следует читать ООО «UZNEFTGAZKONSALTING».

"SHARO JAHON TEXNO" ПРОДАЕТ ДЕЙСТВУЮЩИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД
в Чиназском районе, работающий как на газе, так и на угле.
А также ПРОДАЕТ новое оборудование, работающее на угольной пыли для производственных и бытовых нужд.
Области применения: кирпичные заводы (обжиг кирпича), тепличные хозяйства (копельные) и обогрева помещений.
ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО. Форма оплаты - любая. Цена договорная.
Товары сертифицированы, услуги лицензированы.
Контактные телефоны: (+99871) 253-58-50, (+99890) 946-74-57.

Очки по осени считают

Чемпионат Узбекистана. Высшая лига. Двадцать третий тур. «Динамо» - «Нефтичи» - 0:0, «Машъал» - «Бухоро» - 0:0, «Навбахор» - «Кизилкум» - 2:0, «Андижон» - «Металлург» - 2:2, «Пахтакор» - «Насаф» - 2:0, «Олмалик» - «Локомотив» - 0:1, «Бунёдкор» - «Согиана» - 1:0.

Осталось три тура до завершения футбольного марафона. Разгораются страсти за очки, те самые, которые по осени считают. Каждый гол дается с трудом. Об этом можно судить по нынешнему туру. В семи матчах забито только десять мячей. Самая низкая результативность и самая большая напряженность в матчах.

Тяжело приходится не только тренерам и футболистам, но и арбитрам, которые порой не успевают за бурными событиями. Так было в центральном матче между «Пахтакором» и «Насафом». Правда, каршину, практически обесценив себе бронзовые медали, не сумели оказать должной конкуренции. Ташкентцы доминировали. В ударе был юный полузащитник Джамшид Искандаров, умело не только дирижировавший товарищами по команде, но и солировавший на поле. С центра поля стремительно продвинулся к воротам и забил мяч под перекладину. Еще красивой получилась гол со штрафного удара метров с тридцати пяти. Но целая бригада судей во главе с Олимоном Толибжоновым не засчитала взятие ворот. А этот гол мог стать украшением сезона.

«Локомотив», проведя своеобразную репетицию в Алмалыке и обыграв местный клуб, продолжает поход за «золотом». Именно сегодня железнодорожникам предстоит очная встреча с основным соперником в борьбе за первую ступеньку пьедестала почета - «Пахтакором».

Напряженная ситуация пока сохраняется и в стане аутсайдеров. Несмотря на большую разницу как в классе игроков, так и в финансировании, «Согиана», борющаяся за выживание в высшей лиге, на равных сыграла с «Бунёдкором». Обидно за ажижацев, они заслуживали ничьей, а не случайного поражения.

Судя по положению в турнирной таблице, уже в следующем туре, вероятно, определится судьба «Андижона». Если «Бухоро» 25 октября сумеет обыграть у себя дома «Металлург», то андижанцы в следующем сезоне будут выступать уже в лиге рангом ниже. Однако и бухарцы еще не решат до конца своей проблемы. «Согиана» тоже не сдастся своей боя.

Положение команд после двадцати третьего тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Локомотив»	18	3	1	51:16	57
2. «Пахтакор»	18	3	0	38:9	57
3. «Насаф»	15	5	3	40:18	50
4. «Бунёдкор»	14	5	4	40:17	47
5. «Машъал»	10	5	8	34:34	35
6. «Олмалик»	7	6	10	27:33	27
7. «Навбахор»	8	2	13	32:36	26
8. «Кизилкум»	7	5	11	23:31	26
9. «Динамо»	8	2	12	23:36	26
10. «Нефтичи»	6	6	11	16:22	24
11. «Металлург»	7	3	13	38:48	24
12. «Бухоро»	5	5	12	20:27	20
13. «Согиана»	5	3	15	30:47	18
14. «Андижон»	3	3	17	18:46	12

Новый марафон

Стартовал очередной чемпионат страны по мини-футболу среди команд высшей лиги. В спор за награды вступили десять дружин.

Отстаивать титул чемпиона будет столичный «Локомотив», - сообщил ведущий специалист Ассоциации Футбола Узбекистана Джахангир Рахматуллаев. - Не менее амбициозные планы у серебряного призера - каршинского «Дустлик-АИН». Коллектив пополнился рядом опытных футболистов. Возмужали молодые игроки столичных клубов «Араус», «Пахтакор», «Бунёдкор». В этом сезоне они должны реализовать свой потенциал. Не первый год на подступах к пьедесталу «Максам-Чирчик» и «Когон» из Бухарской области. Стан аутсайдеров намерен покинуть самаркандский «Нафис». Думается, что и новички высшей лиги - «Алмалик» и еще один клуб из Карши «Насаф» - не останутся в стороне от борьбы за награды.

Как подчеркнул Рахматуллаев, регламент чемпионата прежний. Команды проведут матчи в два круга. Весной будут определены восемь лучших коллективов, которые в апреле разыграют основные призы.

Задание на исправление ошибок

Первенство Азии среди двенадцатилетних футболистов в Мьянме теперь продолжится без наших ребят. Уступив в полуфинале сверстникам из КНДР со счетом 0:5, они возвращаются домой.

Конечно, никто и предположить не мог, что проиграют со столь крупным результатом. Еще перед этим матчем главный тренер Равшан Хайдаров на пресс-конференции заявил, что его подопечные постараются избежать прежних ошибок - ни в одной из предыдущих встреч не удалось сохранить ворота «сухими», поэтому намерены сыграть как можно надежнее в обороне. Однако соперники сумели забить быстрый гол уже на шестой минуте. А затем постепенно наращивали разрыв в счете, сплошь используя ошибки защитников.

Но решена основная задача. Провившись в четверку лучших команд Азии, узбекистанцы завоевали путевку на чемпионат мира, который состоится в следующем году в Новой Зеландии. Есть время проанализировать промахи и укрепить слабые звенья.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

Банковская система Узбекистана: Гармония в экономическом и социальном развитии

Экономические реформы, осуществляемые в нашей стране, в конечном итоге направлены на повышение благосостояния нашего народа. Динамика этих перемен во многом связана с развитием банковской системы Узбекистана. Успехи, достигнутые в этой сфере, подтверждаются также в многочисленных аналитических работах, оценках зарубежных экспертов и специалистов, а также реальными успехами представителей малого бизнеса и частного предпринимательства.

Роман Корнев, первый аналитик рейтингового агентства "Fitch Ratings":
- Мы видим, что экономика Узбекистана развивается семимильными шагами. "Узбекская модель", разработанная руководителем вашей страны, играет важнейшую роль в диверсификации экономики.

Ваша страна достигла необходимой гармонии в экономическом и социальном развитии, и модернизация, внедрение самых современных технологий, систем менеджмента способствуют такому темпу развития. Банковская система Узбекистана в течение нескольких лет со стороны нашей компании получает высокую рейтинговую оценку "Стабильный". Разумеется, достижение этого показателя весьма похвально. Потому что наша компания, исходя из поставленных перед банками требований, глубоко анализирует каждый критерий и показатель.

Рейтинговая оценка, данная нашей компанией, является главным звеном для установления экономического сотрудничества с иностранными инвесторами, крупными банками. Ибо для каждого инвестора стабильная банковская система в экономическом сотрудничестве служит основой достижения эффективности. Именно поэтому показатель банковской системы играет важную роль в экономическом развитии.

Сегодня количество финансовых учреждений, сотрудничающих с банками Узбекистана, все более увеличивается. Это свидетельствует о росте авторитета банковской системы вашей страны. Например, финансовые учреждения Узбекистана наладили близкое и весьма эффективное сотрудничество с Китайским банком развития, Корейским банком экспорта-импорта, Исламской корпорацией по развитию частного сектора, Коммерцбанком и Ландесбанком Германии, Всемирным банком, Азиатским банком развития, Голландским фондом ФМО, Международной финансовой корпорацией и другими финансовыми институтами.

Стабильная работа банковской системы в первую очередь базируется на эффективном управлении. В этом отношении следует подчеркнуть, что Центральный банк Республики Узбекистан с учетом перспектив каждого банка разработал всесторонне продуманную концепцию управления работы финансовых учреждений сферы. Сегодня именно она служит обеспечению стабильности финансово-банковской системы, расширению ресурсной базы банков, качественному улучшению их активов, сохранности денежных средств, находящихся на депозитах.

Вот лишь один пример. Ликвидность банковской системы превысила 65 процентов, что в 2,2 раза больше установленных требований. Почти 80 процентов всех средств кредитного портфеля приходится на внутренние источники. Объем всех банковских депозитов в сравнении с 2000 годом возрос на 112 процентов, а за последние шесть лет - в 6,7 раза. В 2013 году объем всех активов банков увеличился на 30 процентов, а за последние шесть лет - в 4,7 раза.

В ходе изучения деятельности банковской системы вашей страны мы твердо убедились, что при сравнении с аналогичной системой других стран в Узбекистане показатель финансовой поддержки представителей среднего класса значительно вырос.

Например, здесь объем выделяемых кредитов для малого бизнеса и частного предпринимательства растет из года в год, говоря иными словами, за последние десять лет он увеличился в 22 раза. И это очень высокий показатель. Можно утверждать, что ресурсная база банков все более укрепляется, открываются широкие возможности для предпринимателей.

Анализ работы банковской системы Узбекистана за 9 месяцев 2014 года показал, что разработка и реализация всех необходимых мер по оздоровлению кредитного портфеля способствовали укреплению ресурсной базы, не допущен ее дефицит. Такой успех не приходит сам по себе. Указы и постановления главы вашего государства, направленные на развитие этой отрасли, являются важнейшим стимулом для развития. При этом важную роль играет реализация этих основополагающих документов в полном объеме со стороны банковской системы Узбекистана.

Наши аналитики в ходе изучения деятельности банков вашей страны главное внимание уделили всеобъемлющему обзору функционирования кредитных учреждений. В частности, при проведении бесед с иностранными инвесторами, работающими здесь, слышали слова о глубокой удовлетворенности оказываемыми банковскими услугами, а главное, созданными привлекательными инвестиционными условиями, что повышает доверие инвесторов к банкам республики.

Действительно, заслуживают особой оценки созданные в банках условия для предпринимателей. Из года в год упрощаются меха-

низмы получения кредитов, и важнейший момент - банки ведут глубоко продуманную процентную политику, что стимулирует предпринимательское движение.

Хотелось бы обратить ваше внимание на следующее: государственные программы, связанные с развитием промышленного потенциала, а также множество региональных программ финансово связаны с масштабным банковским кредитованием, что играет важную роль в их успешной реализации.

Не стоит забывать и о правилах получения кредитов. Банк также является организацией, занимающейся коммерцией. Он должен иметь доход, выплачивать зарплату сотрудникам, перечислять налоги и другие платежи, возвращать положенные на депозит денежные средства и проценты по ним. Для этого получающие кредит должны помнить, что в соответствии с законодательством запрашиваемые в банке ссудные де-

благодаря банковским кредитам. Особо нужно отметить, что глубоко продуманная политика руководителя вашего государства создает возможности для счастливой жизни народа Узбекистана. Я верю, что ваша страна имеет светлое будущее.

Берт Мосселманс, ректор колледжа "Весалиус", профессор (Бельгия):

- Я часто посещаю вашу страну. За прошедшие годы окончательно убедился в том, что современная узбекская молодежь проявляет активное стремление к знаниям, отличается инициативностью и ничем не уступает своим сверстникам из других стран.

Стоит отметить заслуги финансовых учреждений, выделяющих льготные кредиты выпускникам профессиональных колледжей, способствуя вовлечению их в сферу бизнеса. Благодаря финансовой поддержке молодежь уверенно вступает в самостоятельную жизнь, налаживает собственное дело, поступает в отечественные и зарубежные вузы. Опыт Узбекистана служит настоящим примером для подражания.

Меня глубоко тронули эти изменения. Беседуя с учащимися, выяснил, что по целям на перспективу они подразделяются на три ус-

феру тысячи новых предпринимателей, они получают компетентные советы, рекомендации по ведению бизнеса. Самое главное, в нашем Туракурганском районе инициаторы проектов, включенных в планы экономического и социального развития региона, получают на этих встречах реальную помощь и моральную поддержку. Вот пример: за девять месяцев туракурганские предприниматели, фермеры, молодежь суммарно получили 13 млрд сумов банковских кредитов. В том числе 3,1 млрд направлено на обеспечение продовольственной безопасности нашего района, 326 млн выдано выпускникам колледжа, женщины-предприниматели получили 1,6 млрд, в сферу обслуживания и сервиса выделено 1,8 млрд сумов кредитных средств.

Мухаббатхон Юлдашева, руководитель ООО "Капитал Белла" (Андижанская область):

- Я обратился в Андижанский региональный филиал Кишлок курилайш банка с просьбой выделить мне 300 млн сумов кредита. Представила заявление, бизнес-план и информацию об обеспечении кредита. Работники банка в короткие сроки вывели запрашиваемую сумму. Взять кредит в банке не составляет проблему.

В нашей области коммерческие банки являются близкими помощниками предпринимателей, оказывают им заинтересованную всестороннюю помощь. Несложность получения банковского кредита позволила мне закупить в Китае 12 вязальных станков для производства носков. Заменяя в них всего лишь одну небольшую деталь, можно выпускать совершенно другой вид продукции. Таковы современные технологии! Они дали возможность переходить от одного вида продукции на другой, не прерывая производство. Благодаря хорошему дизайну, высокому качеству и ценовой доступности изделия нашего предприятия пришлись по душе иностранным клиентам. Сейчас четыре из десяти созданных рабочих мест заняли выпускники колледжей. Использование местного сырья, а главное - оперативная помощь Центрального банка Республики предпринимателям страны позволяют смело конкурировать на внешних рынках. Сейчас мы вышли на довольно большие объемы производства. Соответственно выросли и доходы. Приобрели автомобиль отечественного производства. Принцип "банк - клиенту" у нас в реальности воплощается в жизнь.

Мухаммаджон Арипов, директор Узбекско-германского СП "БИО СУТ" (Ташкентская область):

- Трудно представить сегодняшнюю экономику Узбекистана без малого бизнеса и предпринимательства. Наше предприятие начало свою деятельность 14 лет назад. Тогда коллектив состоял всего лишь из пяти рабочих, и выпускали мы четыре-пять видов продовольственной продукции. Ныне здесь работают 30 человек, и производим продукцию более чем 40 видов. В самом начале столкнулись с проблемой нехватки финансовых средств и обратились в Узпромстройбанк, который выделил 234 тысячи долларов.

Нарастающая конкуренция, требования корпоративных клиентов заставляют постоянно заниматься повышением качества продукции, снижением себестоимости, увеличением объемов, а также внедрением новых технологий. Решение этих задач неразрывно связано с кредитом, и в такие моменты всегда можно обратиться в банк, где никогда не откажут.

Лола Алиева, руководитель частного предприятия "Lola darmon shifo":

- Три года назад наше предприятие прошло государственную регистрацию в Зарафшанском городском хокимияте Навоийской области. Специализация - оказание медицинских услуг населению. Наши работники при помощи УЗИ ставят большие диагнозы. Кроме того, занимаемся продажей лекарственных средств и другого медицинского оборудования.

В Ипотека-банке, где открыт наш расчетный счет, созданы все условия для качественного обслуживания клиентов. Когда встал вопрос о расширении деятельности, подготовили бизнес-проект и представили его банку. Там документы тщательно изучили и вынесли положительный вердикт. На выделенные 60 миллионов сумов закуплено современное оборудование "Shison ivis", позволяющее вести ультразвуковое обследование в 3D-формате. Также на работу пригласили дополнительно двух высококвали-

фицированных специалистов. В итоге сейчас оказываем населению качественные медицинские услуги, ставим при помощи УЗИ и ЭКГ точные диагнозы.

Мы намерены и дальше продолжать сотрудничество с Ипотека-банком. В рамках Государственной программы "Год здорового ребенка" подготовили бизнес-проект покупки автомашин "Дамас", при помощи которого теперь можем оказывать услуги жителям Тамдынского района.

Получение кредита значительно упрощено, требуется всего лишь три документа. Ваше заявление будет рассмотрено в течение трех дней. Такое отношение радует предпринимателей, и у них растет доверие к банкам.

Рахматилло Юлдашев, руководитель фермерского хозяйства "Озодбек-Сардорбек боги" Уйчинского района (Наманганская область):

- Несколько лет назад загорелся идеей создания современного высокоэффективного сада. Для этого изучил опыт других садоводов. Затем разработал проект, который предусматривал организацию капельного орошения сада на площади 10 га. Компьютер обеспечивает своевременный полив, доставку растворенных минералов до саженцев, а также распыление химикатов для уничтожения сельхозвредителей. С таким проектом обратился в Уйчинский филиал Агробанка. В кратчайший срок мне выделено 50 миллионов сумов, на которые закуплено десять тысяч саженцев яблوك и слив. Трудоустроены три человека. Так, благодаря поддержке банка смогли осуществить нашу мечту и сейчас работаем над новыми проектами.

Рашида Ёдгорова, руководитель фермерского хозяйства "Санг-Зор" Арнасайского района (Джизакская область):

- Фермерские хозяйства нашей страны выбирают многопрофильные формы производства. Сегодня вы можете увидеть на одной и той же ферме животноводческий и птицеводческий комплексы, перерабатывающие предприятия. Чтобы развивать несколько направлений, разумеется, требуются финансовые средства. Мы представили Джизакскому филиалу Асаббанка бизнес-проект для указанных выше целей. Хочу сказать, что это финансовое учреждение - наш давний и надежный партнер. Словом, запрашиваемая сумма была выделена в короткие сроки. В хозяйстве после этого произошло много положительных изменений. Мы добились завоза элитных коров, создания новых рабочих мест.

В прошлом году также благодаря кредитам привезли из Украины 66 голов элитных коров и бычков. Годовой объем молочной продукции фермы уже достиг 500 миллионов сумов. Новый же кредит позволил создать 11 рабочих мест, пять из которых заняли выпускники колледжей.

Бахтиер Султонов, руководитель ООО "Эко-Пластик" (Ферганская область):

- В нашей стране созданы широкие возможности для предпринимателей. Банки в доступном формате и в сжатые сроки выдают немиллионные, а также льготные кредиты сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Эти тезисы подтверждаются на примере нашего предприятия. В Алокабанке получили 11,6 миллиарда сумов кредита и привезли из Италии и Китая современное оборудование по производству синтетических волокон и других изделий из полиэтилена. Важный аспект этого проекта заключается в том, что для производства используется исключительно местное сырье. В прошлом году наше предприятие выпустило продукции в объеме 5,2 млрд сумов, 80 процентов экспортировано. Трудоустроены 88 человек.

Носиржон Атабаев, директор СП "Инвестек" (г. Андижан):

- Наше предприятие создано в 2000 году и специализируется на производстве швейных, трикотажных изделий. Работают здесь 115 человек. Качество продукции, конкурентоспособные цены позволяют две трети объема экспортировать зарубежным партнерам.

В рамках мероприятий, направленных на расширение экспортного потенциала, поддержку предприятий, ориентированных на экспорт, мы несколько раз воспользовались кредитами банков и своевременно возвращали их. Банковские кредиты являются решающим фактором в бизнесе. В декабре прошлого года по нашей заявке Кишлок курилайш банк выделил 750 миллионов сумов кредитных средств, которые были направлены на приобретение сырья, строительных материалов и оборудования. После этого произошло заметное оживление производственной деятельности. Расширена номенклатура товаров, укреплены материально-техническая база, созданы новые рабочие места, увеличен реальный объем экспорта продукции.

Х. Шахобидинов. (По материалам Центрального банка Республики Узбекистан). Фото УзА.



Динамика роста

выделенных за счет всех источников финансирования кредитов за 9 месяцев 2014 года в сравнении с аналогичным периодом 2013 года (в суммах).

- Сфере малого бизнеса и частного предпринимательства - 7,3 трлн (рост в 1,3 раза). В том числе:
 - Сфере услуг и сервиса - 986,3 млрд (рост в 1,6 раза).
 - Женщинам-предпринимателям - 745,1 млрд (рост в 1,5 раза).
 - Выпускникам колледжей - 160,3 млрд (рост в 1,5 раза).

нежные средства должны быть обеспечены гарантом или залогом, а также эффективно использованы и возвращены в указанные сроки. Если вы посмотрите на банковскую систему многих государств, то увидите, что эти правила зачастую не соблюдаются, поэтому более 50 процентов кредитного портфеля составляют проблемные кредиты. Это вызывает лишь глубокое сожаление.

Уместно отметить, что руководство банковской системы вашей страны опирается на глубоко продуманные системные принципы управления, что приводит к успешной работе всех банков и создает возможности их активного участия в государственном развитии.

Можно с уверенностью сказать, что сегодня гарантированная банковская система с надежной ресурсной базой работает очень эффективно, и это высочайшее достижение вашего государства. Мы подтверждаем, что высокая рейтинговая оценка, данная нашей компанией банковской системе Узбекистана, основана на глубоком и всестороннем изучении всех направлений работы и является достойной и объективной.

Жинг Ёнг Ву, советник по культуре и туризму генерального секретаря Всемирной туристической организации ООН:

- Сфера туризма Узбекистана развивается огромными шагами. Избрание вашей страны местом для проведения 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристической организации ООН имеет прочную основу. Это мероприятие проведено на высоком уровне. В рамках встречи мы побывали в Самарканде и Бухаре, ознакомились с работой по развитию сферы туризма в регионах. Наше внимание привлекло то, что в этих городах современные красивые гостиницы, объекты сервиса и услуг предоставлены сотням и тысячам зарубежных гостей. В ходе бесед с предпринимателями они отмечали, что льготные банковские кредиты служат важной опорой в достижении успехов. Также побывали в коммерческих банках, которые обслуживают в указанных городах предпринимателей. Стали свидетелями того, что создаются все условия для клиентов, и банки работают рука об руку с предпринимателями.

В вашей стране быстрое развитие туризма, расширение видов оказываемых гостям услуг, повышение их качества стали возможны

ловные группы. Первая желает поступить в вуз и продолжить учебу по своей профессии. Представители другой намерены открыть частное предприятие и наладить предпринимательскую деятельность. А молодежь из третьей группы хочет работать по выбранной в колледже специальности. Откровенно говоря, этот опыт уникален, в других государствах я такого не видел. Например, когда мы были в Бухаре, встретились с молодыми людьми, которые после окончания колледжа начали развивать свое дело. Привлекательно, что ваши банки, выделяя выпускникам колледжей льготные кредиты, реально помогают становлению их бизнесменами.

Вчерашний учащийся, окончив колледж, сегодня является собственником, владельцем средств, человеком, уверенным в своих силах. Эти молодые ребята, стремительно вливающиеся в предпринимательскую сферу, - настоящее богатство нации. Мне доставляет огромное удовлетворение и гордость, что я возвращаюсь к себе домой с неизгладимыми впечатлениями от ознакомления с опытом, который видел в ходе пребывания в Узбекистане.

Хадича Мирзаева, Герой Узбекистана, руководитель фермерского хозяйства "Хадича ая" Туракурганского района (Наманганская область):

- Весьма доступные банковские кредиты позволяют сельскому населению открывать семейные предприятия, повышать благосостояние семьи. Наша молодежь после окончания колледжей обращается в банки за льготными кредитами и направляет эти финансовые средства в предпринимательскую сферу, становясь руководителями частных предприятий, обеспечивая своих сверстников постоянными рабочими местами.

Наше фермерское хозяйство специализируется на хлопководстве и зерноводстве. Скажу откровенно, без постоянной банковской поддержки нам трудно было бы достигнуть высоких результатов. Льготные кредиты помогают наращивать объемы производства, увеличивать доходы всего коллектива.

Хотела бы также особо отметить, что руководство Центрального банка Республики Узбекистан полноценно и постоянно поддерживает фермеров. Его представители проводят практические семинары и встречи с фермерами, молодежью. Такие мероприятия несомненно привлекают в производственную

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчиар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Главный редактор
А.С. Усманов

Бухара (365) 223-44-00
Карши (99890) 722-55-45

Навои (436) 224-28-43
Наманган (369) 233-24-47

Нукус (361) 224-20-46
Самарканд (8593) 355-59-02

Ташкент (371) 905-08-56
Ургенч (361) 585-24-58

Фергана (8593) 970-18-51

Дежурный редактор - А.Ким
Корректор - С.Ким

Дежурный - К.Кайсарова
Оператор ЭВМ - Х.Алиев